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ATA nº19 
QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 16 DE 
SETEMBRO DE 2025 
 
Aos dezasseis dias do mês de setembro de dois mil e vinte cinco, no auditório da Junta de 
Freguesia de Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de 
Calvaria de Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes 7 elementos, tendo faltado 2 
deputados: Joaquim Neto e Pedro Amorim, tendo sido apresentada a justificação de ambos. 
Por parte do executivo da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que o 
constituem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa, 2ª secretária da Mesa. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:12 horas, com a seguinte ORDEM 
DE TRABALHO: 
1. Atendimento ao público; 
2. Aprovação da ata anterior; 
3. Informação da Situação Financeira da Junta de Freguesia à data de 31 de Agosto; 
4. Apreciação e Votação do Contrato de Comodato do Edifício do Pinhal do Povo; 
5. Esclarecimentos do executivo. 
O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  
Ponto 
1. Atendimento ao público 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou o público presente se tinham algum assunto a 
expor á Assembleia, ao que foi respondido que estavam apenas para assistir. 
Ponto 
2. Aprovação da ata anterior. 
O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 18 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Foram referenciadas duas correções e acordado o 
envio da ata corrigida por e-mail. Todos os deputados da Assembleia afirmaram que tinham 
lido a ata. Não havendo outra questão, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à aprovação 
a Ata n.º 18 de 16 de junho de 2025 por voto de forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes a ata nº 18. 
Ponto 
3. Informação da Situação Financeira da Junta de Freguesia à data de 31 de Agosto. 
O Sr. Presidente da Assembleia cedeu a palavra ao Executivo para que apresentasse a situação 
Financeira à data de 31 de Agosto. Sofia Leal, Tesoureira do Executivo tomou a palavra e 
começou por referir que o Total de Receita Cobrada Líquida tinha o valor de 153.525,62€, 
Grau de execução na ordem de 62,11%, o Total de Despesa tinha o valor de 131.501,37€, 
Grau de execução na ordem de 53%. Referiu ainda que o valor das disponibilidades da Junta 
de Freguesia (Bancos – 21.881,34€ e Caixa – 142,91€) era de 22.024,25€. O Sr. Presidente da 
Assembleia questionou a Assembleia se tinham alguma questão a apresentar ou se pretendia 
mais algum esclarecimento, ao que foi respondido que não. 
Ponto 
4. Apreciação e Votação do Contrato de Comodato do Edifício do Pinhal do Povo. 
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O Sr. Presidente da Assembleia sugeriu a leitura em voz alta para toda a Assembleia e público 
presente, Sofia Leal, procedeu à leitura integral do contrato de Comodato do Edifício do Pinhal 
do Povo.  Após a leitura do contrato, o Presidente da Assembleia questionou os restantes 
elementos se pretendiam tomar da palavra. A deputada Patricia Sousa tomou da palavra 
questionando sobre o procedimento da abertura dos sanitários, sempre que alguém quiser 
fazer algum evento ou mesmo se utilizar o parque de merendas. Excecionalmente, o Sr. 
Presidente da Assembleia deu à palavra ao Sr. Presidente da A.C.R.C., Jorge Gomes, para que 
esclarecesse o que estava pensado sobre esta situação, o Sr. Presidente da A.C.R.C respondeu 
que tudo será como tem sido até agora ou seja, sempre que esteja alguém da A.C.R.C no local 
poderá abrir os sanitários, se não for o caso a Junta ficará com as chaves permitindo a abertura 
das mesmas. Assim sendo, ficou definido por todos os elementos da Assembleia ser lavrado 
em ata que a Junta de Freguesia iria colocar uma informação com o contacto da Junta de 
Freguesia para que fosse possível agilizar a abertura dos sanitários quando não estiverem 
abertos pela A.C.R.C., tendo a Junta de Freguesia a responsabilidade da fiscalização de todas 
as alterações efetuadas. Não havendo outras questões, o Sr. Presidente da Assembleia 
submeteu à aprovação o Contrato de Comodato do Edifício do Pinhal do Povo, por voto de 
forma aberta. 
A Assembleia de Freguesia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes o Contrato de 
Comodato do Edifício do Pinhal do Povo. 
Ponto 
5. Esclarecimentos do executivo. 
O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao Executivo para os esclarecimentos. A 
Assembleia e o público foram relembrados do orçamento participativo e foi feito o apelo ao 
voto e no dia 17/09/2025 estariam ao disponíveis para ajudarem na votação, conjuntamente 
com funcionários da Câmara Municipal. Informaram ainda que a assinatura do contrato 
aprovado no ponto anterior será no dia 01/10/2025 e estavam todos convidados pois seria 
aberto à população. O Sr. Presidente referiu que esta era a última Assembleia deste mandato, 
que iriam continuar pois não existem oponentes, mas que era com muito orgulho que iriam 
manter o posto e ainda assim apelavam ao voto. Um agradecimento a toda a Assembleia pela 
forma como decorreram os trabalhos. Paulo Silva, Secretário da Junta de Freguesia também 
quis deixar uma palavra de agradecimento e um apelo a todos os que tiverem ideias para 
melhoramentos na Freguesia, que as apresentassem. O Sr. Presidente da Assembleia 
agradeceu a todos os membros que, ao longo destes anos, contribuíram com o seu empenho, 
dedicação e espírito de serviço. Independentemente das diferenças de opinião, foi sempre 
possível manter um espaço democrático, de debate construtivo e de respeito mútuo.  
Agradeceu a confiança e a colaboração ao longo destes 4 anos. 
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 
encerrada às 21:45 horas. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Presidente da 
Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 
 
2ª Secretária:_________________ 


